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ХАРАКТЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ СТИЛІВ ПОЛІТИЧНОЇ ПРОМОВИ 
 

ЮРЧЕНКО Я., 1 курс ФТМ ДТЕУ, 
спеціальність «Філологія», освітня програма «Прикладна лінгвістика  

(політична лінгвістика, англійська мова)» 
 

У статті детально проаналізовано різноманітні аспекти політичної промови. 
Починаючи з огляду на основні стилі політичної промови, досліджено епічний, ліричний та 
драматичний стилі, проаналізовано їх характеристики та вплив на аудиторію. Досліджено 
приклади відомих промов, що ілюструють кожен з цих стилів. 

 
The article describes various aspects of political speech in detail. The epic, lyrical and 

dramatic styles are examined, their characteristics and impact on the audience are analyzed 
starting with an overview of the main styles of political speech.  Examples of famous speeches are 
presented that illustrate each of these styles. 
 

Мова відіграє ключову роль у формуванні соціальних взаємодій, дозволяючи людям 
чітко формулювати свої думки таким чином, щоб відображати їх унікальну особистість і 
внутрішнє я. Він служить каналом для досягнення різноманітних ефектів, починаючи від 
практичної участі в повсякденних розмовах і закінчуючи естетичним вираженням у 
літературних творах. Крім того, мова відіграє важливу роль у реалізації цілей людини в 
різних областях, включаючи політичну арену. 

Дослідження виступів політиків, особливо політичні промови президентів і прем’єрів, 
цікавлять багатьох дослідників із різних галузей суспільних і гуманітарних наук. Наприклад 
Девід Зарецкий (David Zarefsky): Американський комуніколог, який присвятив багато часу 
аналізу політичних промов [17]. Фенк Ланц (Frank Luntz): Американський політичний 
консультант, який аналізує мовлення політиків та його вплив на громадську думку [18].  

Еволюція політичної риторики відображає соціальні та технологічні зміни, 
дозволяючи виявити нові тенденції та адаптації у політичному мовленні. Порівняльний 
аналіз стилів у різних культурах і політичних системах поглиблює розуміння міжнародних 
відносин і глобальної політики. Для політиків та їхніх команд, знання про ефективне 
мовлення є критично важливим для формулювання переконливих повідомлень. В демо-
кратичних суспільствах, здатність громадян критично оцінювати політичні промови 
підвищує медіаграмотність та сприяє інформованому виборчому процесу. Інтердисцип-
лінарний підхід, що включає елементи лінгвістики, соціології, психології та комунікаційних 
наук, робить дослідження багатогранним та сприяє комплексному розумінню політичного 
процесу. Усі ці аспекти підтверджують актуальність дослідження стилів політичної 
промови для вдосконалення політичної комунікації в сучасному світі. 

Об’єктом дослідження є політична промова в контексті її стилів та мовних засобів. 
Тобто, саме явище політичної промови, її специфіка, особливості та вплив на аудиторію є 
об’єктом аналізу. Дослідження фокусується на вивченні різних стилів політичної промови 
(епічний, ліричний, драматичний) та їх використанні політиками, а також на аналізі мовних 
засобів, таких як риторичні прийоми і фігури мови, які використовуються в політичних 
промовах. 

Предметом дослідження є стилі та мовні засоби політичної промови. Дослідження 
спрямоване на аналіз та розуміння того, як політичні лідери використовують різні стилі 
промови (епічний, ліричний, драматичний) та мовні засоби (риторичні прийоми, фігури 
мови) для досягнення своїх цілей, таких як переконання аудиторії, мобілізація громадської 
думки або стимулювання до дії. Таким чином, предмет дослідження складається з 
конкретних аспектів політичної комунікації, які дослідник вивчає з метою розкриття їхнього 
впливу та значення в політичному контексті. 
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Епічний стиль політичних промов характеризується використанням піднесеної мови, 
широких історичних контекстів та героїчних образів. Цей стиль часто застосовується для 
підкреслення важливості подій, надання історичного значення політичним діям та створення 
відчуття величі. Епічний стиль ефективний у ситуаціях, коли необхідно згуртувати 
суспільство навколо великої ідеї або підготувати до масштабних змін. Він може сприяти 
підвищенню морального духу та підтримки з боку громадськості. 

Прикладом є промова Вінстона Черчилля «We shall fight on the beaches» (1940). У цій 
промові Черчилль використовує піднесену мову та героїчні образи, щоб надихнути 
британський народ під час Другої світової війни. 

«We shall fight on the beaches, we shall fight on the landing grounds, we shall fight in the 
fields and in the streets, we shall fight in the hills; we shall never surrender...» [21]. 

Ліричний стиль політичних промов відрізняється емоційністю, інтимністю та 
особистим зверненням до аудиторії. Цей стиль акцентує увагу на почуттях, індивідуальних 
переживаннях та особистих історіях. Ліричний стиль особливо ефективний для створення 
глибокого особистого зв’язку з аудиторією. Він може бути потужним інструментом у 
виборчих кампаніях та ситуаціях, коли важливо показати людяність та близькість 
політичного лідера. 

Промова Барака Обами «A More Perfect Union» (2008) була виголошена під час 
виборчої кампанії Обами і містила особисті історії та емоційні звернення до аудиторії.  

«I am the son of a black man from Kenya and a white woman from Kansas. I was raised 
with the help of a white grandfather who survived a Depression to serve in Patton’s Army during 
World War II and a white grandmother who worked on a bomber assembly line at Fort 
Leavenworth while he was overseas.»[13]. 

Промова – це структурований словесний ланцюг зв’язних мовленнєвих актів, 
виголошених під час особливого соціального приводу з певною метою однією особою та 
адресованих більш-менш певній аудиторії [17]. Серед іншого, промови відрізняються одна 
від одної довжиною, залежно від приводу (включаючи час і місце), теми, функції, оратора, 
адресатів, форми презентації та ступеня підготовки, а також щодо стилю. 

Промови зазвичай є «текстами» – у сенсі матеріально стійких продуктів мовних дій. 
Зазвичай вони готуються в письмовій формі, хоча формулювання їх вербальних прес- інколи 
може значно відрізнятися від письмової версії. Вони рідко створюються випадково чи 
спонтанно, і навіть спорадичні тимчасові промови ніколи не є імпровізаціями з нічого, а 
композиціями, заснованими на мовленнєвих моделях і постановках, які увійшли в мовну та 
епізодичну пам’ять мовця. Рідкість спонтанних промов пов’язана з тим, що промови 
здебільшого виголошуються в офіційних ситуаціях, а в деяких випадках оратори знайомі вже 
давно [17]. 

Мова працює як система довільних звукових символів, як підкреслює Джонсон, Р. 
(2005) [3]. Це означає, що зв’язок між мовним символом і відповідним йому об’єктом або 
поняттям, відомим як його посилання, за своєю суттю не є наперед визначеним. Отже, 
лінгвістичні дослідження часто ігнорують вивчення значення у порівнянні з морфологією та 
синтаксисом. Структура значення, як предмет семантичного дослідження, залишається 
неоднозначною. На відміну від морфології та синтаксису, які мають чітку структуру, що 
полегшує аналіз, вивчення значення представляє проблеми через притаманну йому 
складність. 

Проте все більше визнається, що використання мови передбачає вираження символів 
для передачі глибинного значення слухачеві чи читачеві. Тому розуміння зв’язку між 
мовними символами чи одиницями та їхніми значеннями стає обов’язковим для ефективної 
комунікації (Aronoff & Rees-Miller, 2003) [14]. 

Мова відіграє ключову роль у формуванні соціальних взаємодій, дозволяючи людям 
чітко формулювати свої думки таким чином, щоб відображати їх унікальну особистість і 
внутрішнє я. Він служить каналом для досягнення різноманітних ефектів, починаючи від 
практичної участі в повсякденних розмовах і закінчуючи естетичним вираженням у 
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літературних творах. Крім того, мова відіграє важливу роль у реалізації цілей людини в 
різних областях, включаючи політичну арену. 

У політичному дискурсі мова слугує щитом, що дозволяє людям уникати або 
ефективно відбивати напади. Політики, особливо державні чиновники, стратегічно вико-
ристовують мову, щоб зберегти видимість перемоги та не визнати поразки. Це очевидно у 
використанні таких евфемізмів, як «коригування тарифів», щоб приховати підвищення 
тарифів, і «процедурна помилка», щоб применшити звинувачення в порушеннях. 

Евфемізми є предметом дослідження багатьох нау-ковців, серед яких – когорта 
вітчизняних. Н. Бори-сенко, В. Великорода [1], Р. Вишнівський, А. Галайчук, Л. Ставицька, 
В. Федоренко, О. Януш [12] та ін. окреслили  семантичні  та  функціонально-прагматичні 
характеристики евфемізмів англійської мови. М.  Ткачівська [20] здійснює  порівняльний  
аналіз використання евфемізмів в українській та німецьких мовах. М. Постатнік, А. Свирид 
[9] досліджують виникнення та функціонування евфемізмів на матеріалах німецької 
мови.Політична промова є предметом дослідження науковців,  лінгвістів  та  політологів.  
Предметом їхнього дослідження є типи політичної промови,  її  структура та  особливості  її  
функціонування. Вивчення політичної промови здійснюють Л. Мацько, О. Падалка, 
З. Дем’янков, О. Земська, та ін. Поширенню політичної мови серед громадськості сприяють 
канали ЗМІ, зокрема газети, щоб охопити ширшу аудиторію. Журналісти відіграють 
вирішальну роль у донесенніурядових повідомлень до громадськості, хоча вони повинні 
подавати інформацію простіше, не змінюючи її передбачуваного значення. 

Однак складність і заплутаність, властиві політичній мові, створюють проблеми для 
суспільного розуміння. У політичному дискурсі часто використовується заплутана лексика, 
характерні стилі та образна мова, що ускладнює розуміння. Більше того, навмисне використання 
урядом камуфляжної мови ще більше ускладнює спілкування, оскільки голоси незгодних 
маркуються як «антиістеблішмент», а законні протести – як «контрпродуктивні». Політична 
промова – це мистецтво впливати на громадську думку, мобілізувати маси та сприймати ідеї. У 
цій курсовій роботі досліджується різноманітність стилів політичної промови та їх вплив на 
аудиторію [19]. 

Стилістика охоплює два основні виміри: по-перше, вона заглиблюється в дослідження 
мови в літературних творах, утворюючи міждисциплінарне поле, що поєднує лінгвістику та 
літературу; по-друге, він застосовує лінгвістичні принципи до аналізу стилю мови. За своєю 
суттю стилістика досліджує сутність мовного вираження, яке часто називають «душею» слів, 
яке містить у собі емоції та почуття автора. Відповідно до Прадопо (2004) [7], головна мета 
стилістики полягає в тому, щоб з’ясувати вплив мовного вибору на читачів, таким чином 
відіграючи вирішальну роль у літературній творчості поряд із точністю відбору лексики. 

По суті, стилістику можна визначити як наукове дослідження стилю мови. Великий 
індонезійський словник визначає це як дослідження вживання мови та стилів, переважно в 
літературному контексті. Хоча стилістика переважно зосереджується на письмовій мові, 
особливо в літературних творах, вона також поширюється на вивчення стилів розмовної 
мови, хоча й з меншим акцентом (Richards & Renandya, 2002) [3]. 

Тим не менш, стилістика виходить за межі літературної мови, щоб охопити різні 
стилі, присутні в мовному вживанні в цілому, приділяючи особливу увагу як основним, так і 
складним літературним виразам. Прадопо (2004) стверджує, що стилістика — це підгрупа 
лінгвістики, яка ретельно вивчає нюанси використання мови, пропонуючи структурований і 
методичний підхід до її вивчення [4]. 

Крім того, мовний стиль сприймається як прояв емоційного стану автора, що викликає 
відповідні почуття в читача, як зазначає Прадопо (2004). Це почуття відображено у 
визначенні Керафа, який характеризує мовний стиль як окремий спосіб вираження думок, 
який відображає душу та індивідуальність письменника чи мовця [4]. 

Політична промова є ключовим інструментом для вираження поглядів, залучення 
громадськості та формування іміджу політичних лідерів. Від величезного масштабу 
міжнародних конференцій до мітингів на вулицях, стиль політичної промови відображає не 
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лише ідеологічні переконання, а й стратегічні наміри. Ця робота досліджує характеристики 
різних стилів політичної промови та їхній вплив на аудиторію. 

У статті «Політична лінгвістика: історичні аспекти та сучасні тенденції», автором П. 
Іванова, розглядаються ключові аспекти взаємозв’язку між політикою та мовою, які 
відображаються в історичному контексті та сучасних реаліях. Ця дослідницька робота 
розкриває важливість мовних засобів у формуванні політичних дискурсів, їх вплив на 
формування громадянського суспільства та політичну культуру. Через призму аналізу 
історичних та сучасних явищ автор розглядає роль мови у маніпулюванні масовою 
свідомістю, конструюванні політичних ідентичностей та визначенні стратегій комунікації 
політичних акторів. Висвітлення цих аспектів дозволяє отримати глибше розуміння 
взаємозв’язку між політикою та мовою, що є важливим для аналізу політичних процесів та 
розвитку суспільства[2]. 

У статті «Семантичні аспекти політичного дискурсу: аналіз та інтерпретація», 
автором М. Сидоренка, проводиться дослідження семантичних вимірів політичного дискурсу 
з метою розкриття його значущості та впливу на формування громадської думки та 
політичних установ. Автор зосереджує увагу на аналізі вживання політичними акторами 
специфічної мови, що нерідко несе в собі приховані мотивації, концепції та цінності. Через 
детальний розбір лексичних одиниць та концептів у політичному дискурсі автор стежить за 
еволюцією значень та їх взаємозв’язком зі змінами в політичній сфері. Це дослідження 
сприяє розумінню механізмів маніпуляції громадською думкою через мовні засоби та 
розвитку критичного мислення в аналізі політичних процесів[10]. 

Мова в політичних промовах відіграє ключову роль у формуванні поглядів, 
мобілізації громадськості та впливу на політичні процеси. Використання мовних засобів, 
таких як риторика, стилістика та лексика, дозволяє політичним лідерам ефективно 
спілкуватися з аудиторією та досягати своїх цілей. Ця стаття розгляне основні мовні засоби, 
які використовуються в політичних промовах, та їхній вплив на сприйняття та реакцію 
слухачів. 

Риторичні фігури є основою багатьох політичних промов. Вони включають у себе такі 
прийоми, як антитеза (протиставлення протилежних ідей), анафора (повторення однакових 
слів чи фраз на початку речення), і епіфора (повторення однакових слів чи фраз на кінці 
речення). Ці фігури допомагають звернути увагу на ключові моменти промови та підсилити 
їхню емоційну силу. 

Використання метафор та символів допомагає політичним лідерам переконати та 
утримати увагу аудиторії. Наприклад, використання символів національної єдності може 
підсилити почуття спільності серед громадян. Метафоричне зображення складних 
політичних проблем у формі конкретних образів може спростити їх розуміння та підвищити 
емоційне зв’язування з аудиторією. 

Вибір слова і фрази може значно вплинути на емоційну реакцію аудиторії. Вико-
ристання словесних засобів, які спонукають до співчуття, гніву або захоплення, дозволяє 
політичним лідерам ефективно маніпулювати настроями та переконаннями своєї аудиторії. 
Це може бути особливо ефективним в ситуаціях кризи або під час виборчих кампаній. 

Aвтором О. Шевченка, досліджується актуальний стан та перспективи розвитку полі-
тичної лінгвістики в контексті української дійсності. Автор аналізує сучасні дослідження у 
галузі політичної лінгвістики, звертаючи увагу на їх методологічні підходи та результати. 
Особлива увага приділяється вивченню впливу політичного контексту на формування 
мовних практик та дискурсів у сучасному українському суспільстві. Аналізуються тенденції 
розвитку політичної лінгвістики в Україні з огляду на використання сучасних технологій у 
дослідженнях, а також роль політичної лінгвістики у формуванні громадянського суспільства 
та демократичних процесів в країні. Ця стаття сприяє розумінню актуальності та значення 
політичної лінгвістики як важливого інструменту аналізу політичних явищ та процесів в 
Україні [11]. Політичні промови зазвичай відображають ключові події, важливі питання та 
стратегічні цілі політичних лідерів. 
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Наукові факти, статистика та логічні аргументи відіграють важливу роль у 
переконанні аудиторії. Політичні лідери, які можуть підкріплювати свої твердження 
об’єктивними доказами, зазвичай мають більшу впливовість та авторитет в очах своєї 
аудиторії. Важливо також пам’ятати про доступність і зрозумілість аргументів для широкої 
аудиторії. 

Тон голосу та інтонація можуть відтворювати широкий спектр емоцій та настроїв, від 
рішучості до співчуття. Політичні лідери використовують ці аспекти мови, щоб підкреслити 
важливість своїх повідомлень та привернути увагу аудиторії. Усі ці мовні засоби разом 
утворюють потужний інструмент для впливу на громадську думку та формування поглядів. 
Політичні лідери, які вміло використовують ці засоби, можуть досягати великих успіхів у 
переконанні аудиторії та досягненні своїх цілей. 
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ПОЛІТИЧНІЙ ТЕКСТ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ  
ПОЛІТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТІВ 

 
ЯКОВЕНКО Т., 1 курс ФТМ ДТЕУ, 

 спеціальність «Філологія», освітня програма «Прикладна лінгвістика  
(політична лінгвістика, англійська мова)» 

 
Аналізуючи роль політичних текстів у формуванні політичної культури студентів, ця 

стаття розглядає визначення ключових понять, рівні політичної культури, основні типи 
політичних текстів та їх вплив на свідомість і усвідомлення політичних процесів. Через 
теоретичний аналіз та емпіричне дослідження, стаття прагне показати, як використання 
політичних текстів у навчальному процесі може сприяти підвищенню політичної культури 
студентів. 

 
Analyzing the role of political texts in shaping the political culture of students, this article 

examines the definition of key concepts, levels of political culture, main types of political texts, and 
their impact on consciousness and understanding of political processes. Through theoretical 
analysis and empirical research, the article aims to demonstrate how the use of political texts in the 
educational process can contribute to enhancing students’ political culture. 

 
Політична культура сучасного суспільства визначається рівнем усвідомлення 

громадянами політичних процесів та їх активною участю у них. Студентська молодь, яка є 
майбутнім інтелектуальним та лідерським потенціалом країни, відіграє важливу роль у 
формуванні політичної культури. Ця стаття присвячена аналізу ролі політичних текстів у 
підвищенні політичної культури студентів. Шляхом теоретичного аналізу ключових понять, 
емпіричного дослідження та практичних висновків, ми прагнемо висвітлити важливість 
використання політичних текстів у навчальному процесі як засобу активізації політичного 
свідомості та громадянської позиції студентів. 

Ці питання ретельно досліджували такі вчені, як О. Іваненко, М. Ковальчук, 
А. Петренко, Н. Жукова, О. Сидоренко, О. Рябчук, І. Полтавець та ін. Політична культура є 


